
EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea pentru modificarea şi completarea Legii nr.132/1999 privind
înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Consiliului Naţional de Formare
Profesională a Adulţilor

În condiţiile economiei de piaţă, formarea profesională a adulţilor
constituie o prioritate naţională, o condiţie pentru dezvoltarea resurselor umane
şi pentru asigurarea mobilităţii forţei de muncă. 

Prezenta lege pentru modificarea şi completarea Legii nr.132/1999
privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Consiliului Naţional de Formare
Profesională a Adulţilor propune lărgirea atribuţiilor şi competenţelor acestei
structuri tripartite.

Consiliul Naţional de Formare Profesională a Adulţilor va coordona şi va
controla la nivel naţional următoarele activităţi:

a) autorizarea furnizorilor de formare profesională pentru adulţi;
b) elaborarea standardelor ocupaţionale;
c) evaluarea şi certificarea competenţelor profesionale dobândite prin

formarea profesională continuă organizată în contextul de învăţare formală,
informală şi nonformală.

Consiliul Naţional de Formare Profesională a Adulţilor preia în totalitate
atribuţiile, patrimoniul şi personalul de specialitate din cadrul Consiliului pentru
Standarde Ocupaţionale şi Atestare, care se desfiinţează.

Numărul maxim de posturi ale Secretariatului tehnic al Consiliului
Naţional de Formare Profesională a Adulţilor, creşte de la 16 la 25, conform
structurii organizatorice prezentată în anexă.

Salarizarea personalului Secretariatului tehnic se face în conformitate cu
prevederile legale aplicabile personalului din instituţiile publice centrale.

Finanţarea cheltuielilor Consiliului Naţional de Formare Profesională a
Adulţilor se va acoperi din fonduri alocate de la bugetul de stat şi din surse
externe prin bugetul  Ministerului Muncii şi Solidarităţii Sociale. 

Veniturile provenite din contravaloarea serviciilor de asistenţă tehnică
pentru elaborarea, verificarea, actualizarea şi aprobarea standardelor
ocupaţionale, precum şi din contravaloarea serviciilor de formare, evaluare,
asistenţă tehnică, autorizare a centrelor de evaluare a competenţelor
profesionale, se varsă la bugetul de stat. 

Consiliul Naţional de Formare Profesională a Adulţilor preia de la
Consiliul pentru Standarde Ocupaţionale şi Atestare toate dotările achiziţionate
în cadrul proiectului 3724-RO care face obiectul Acordului de împrumut dintre
România şi Banca Internaţională pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare cu privire la
reforma învăţământului preuniversitar, semnat la Washington la 23 mai 1994,
ratificat prin Ordonanţa Guvernului nr.24/1994, aprobată prin Legea
nr.126/1994, cu modificările ulterioare.
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Modificările care s-au operat în cazul unor denumiri şi expresii au fost
cerute de schimbările efectuate în cazul unor instituţii, precum şi de necesitatea
de a le pune de acord cu termenii folosiţi în legislaţia statelor din Uniunea
Europeană.

Faţă de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea
pentru modificarea şi completarea Legii nr. 132/1999 privind înfiinţarea,
organizarea şi funcţionarea Consiliului Naţional de Formare Profesională a
Adulţilor


